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Pourquoi une enquête ? Quels enjeux ?

Le but de lõenqu°te = cibler les besoins des habitants de la commune 

Quel nombre de personnes serait intéressé par une restauration collective communale ? 
Pour quel(s) service(s) ? (vente à emporter, restauration sur place, ...)

Pourquoi étudier leurs habitudes alimentaires ? 

Pour comprendre si la consommation de produits locaux, bio et de saison est déjà 
inscrite dans leur mode de vie; pour savoir si le projet communal constitue une réelle 
nouveaut® ou sõinscrit dans la continuit® de pratiques d®j¨ utilis®es.

RAPPEL: le projet communal Ą permettre un accès à une alimentation de qualité à un 
prix accessible pour les différents publics visés Ą valoriser les produits locaux, frais, et 
de saison, mais aussi les produits bio 

Première enquête réalisée en avril 2021 par le service de veille sociale auprès de 17 
personnes âgées / isolées

VOTRE AVIS

NOUS 

INTERESSE !



Supports et moyens 

de communication

Å Affiches

Å Boîte aux 

lettres

Å Panneaupocket

Å Versions papier 

et en ligne

Å Echange avec 

les habitants

1 enquête 

12 jours 

36 questions     

en 10 minutes



Qui a r®pondu ¨ lõenqu°te ?

65, 9 % des interrogés sont des 

femmes soit 60 personnes sur 91

Ą Un échantillon de 91 réponses

La moitié des répondants est à la retraite. Parmi les 

actifs, la catégorie la plus représentée est celle des 

employés.

48 interrogés ont plus de 64 ans



Quelles catégories de population ont peu participé ?

ÅToutes les personnes nõayant pas de questionnaire sp®cifique cõest-à-dire en majorité 

les actifs qui nõont pas dõenfant scolaris®s ¨ lõ®cole de Ch©tel-en-Trièves. Certains ont 

quand m°me pu °tre interrog®s ou sollicit®s lors des deux dimanches dõ®lection.

ÅOn assiste donc ¨ une surrepr®sentation des retrait®s (ce qui nõest pas en soi un 
probl¯me puisquõils sont une des cat®gories vis®es en priorit®)

ÅLes personnes nõayant pas acc¯s ¨ Internet ou une mauvaise connexion, ou encore 
lõimpossibilit® de se d®placer en mairie ont aussi pu passer ò¨ c¹t®ó du questionnaire.



ĄLa majorité des interrogés: 

- A un budget alimentaire suffisant (6 personnes 

considèrent que non)

- A la possibilité de se déplacer 

- Parvient globalement à trouver tous types de produits 

alimentaires

Les r®sultats du questionnaire destin® ¨ lõensemble des habitants



Le repas

Le dîner: le repas le plus pris, suivi de près par le 

déjeuner

-Plus de la moitié des interrogés cuisine 

tous les jours

-Seulement 10 personnes disent ne 

«jamais» cuisiner ou «très rarement» et 6 

lõexpliquent par un çmanque de 

motivation et dõenvie»

Ą importance du «fait maison» 



Et lorsque que lõon nõa pas le 

temps de cuisiner...

Pizza
43%

Plats à réchauffer
17%

Soupe en brique
10%

Viande en sauce / 
cuisinée chez le 

boucher
7%

Conserves 
(cassoulet,...)

7%

Surgelé
6%

Ravioles 
4%

Légumes cuisinés
3%

Plats (paella, ...)
3%

% DE RÉPONDANTS QUI ACHÈTENT CHAQUE TYPE 
DE PLAT PRET À CONSOMMER

41 

personnes

27 personnes;

Occasionnellement


